



**СЛАВА
СОЗИДАТЕЛЯМ!**

Всероссийский
творческий конкурс

ПО ИНИЦИАТИВЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОСКОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ» В ГОРОДАХ ПРИСУТСТВИЯ ГОСКОРПОРАЦИИ С 20 МАЯ ПО 15 АВГУСТА 2016 ГОДА ПРОВОДИТСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС «СЛАВА СОЗИДАТЕЛЯМ!». МЕРОПРИЯТИЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ КОНКУРС ВИДЕОИНТЕРВЬЕ ВЕТЕРАНОВ «АТОМНЫХ» ГОРОДОВ, КОТОРЫЕ ДЕЛАЮТ ШКОЛЬНИКИ 6-11 КЛАССОВ.

Целями конкурса являются увековечивание живой истории становления и развития отечественной атомной отрасли; передача молодому поколению живого знания и опыта старших; воспитание молодежи в духе верности Отечеству, уважения старшему поколению, гордости достижениями отечественной атомной отрасли. Конкурс будет проходить в два этапа: на городском и федеральном уровнях.

Для участия в конкурсе автору необходимо представить творческую работу, сняв с помощью любого подходящего электронного устройства видеointervью с представителем старшего поколения. Автор может выбрать в качестве героя видеointervью старшего родственника либо любого другого представителя старшего поколения в возрасте от 50 лет, проживающего в городе Госкорпорации «Росатом».

Содержанием видеointervью должен быть рассказ о запомнившихся событиях, связанных с созданием и развитием города, предприятия, организации, личном участии рассказчика в этих событиях. Продолжительность видеointervью может составлять от 10 до 20 минут.

В одной творческой работе должно быть представлено видеointervью только с одним представителем старшего поколения. Каждый автор имеет право представить на конкурс неограниченное количество творческих работ при условии того, что в каждом представленном видеointervью будут разные герои.

Сергей Кириенко, генеральный директор ГК «Росатом», обратился к ветеранам атомной отрасли с просьбой поддержать этот уникальный конкурс:

Вместе напишем историю страны Росатом!



- Уважаемые ветераны! Отечественный атомный проект без преувеличения является уникальным для нашей страны. К работе привлекались лучшие специалисты, буквально на пустом месте создавались сложнейшие технологические комплексы, в кратчайшие сроки решались беспрецедентные для своего времени научные и инженерно-конструкторские задачи, формировались целые научные школы, в стране появлялись новые современные города. История атомной отрасли России, каждого города, каждого предприятия и института должна быть сохранена для молодежи и будущих поколений россиян. Лучше всех эту историю знаете вы, уважаемые ветераны. Ведь именно вы ее творили. Поэтому прошу вас поддержать конкурс «Слава создателям!», который проводится по инициативе Общественного совета Госкорпорации «Росатом». Уверен, что для всех нас важно сохранить живую память о прошлом, передать молодому поколению ценности и традиции служения Родине, самоотверженного труда, творческого отношения к работе и к жизни.

- Без ложной скромности скажу, что люди моего поколения одержали историческую победу в Великой Отечественной войне, а затем восстановили народное хозяйство. Они сделали все для того, чтобы создать супердержаву, реализовали Атомный проект, - говорит северчанин Павел Васильевич Соколов, ветеран Великой Отечественной войны. - Вот и наш город создан огромными усилиями огромного количества людей. Он строился в особой обстановке - в период гонки вооружения, противостояния двух систем. Был создан уникальный комбинат, который сохранил наш военный паритет... И нам, представителям старшего поколения, очень хотелось бы, чтобы молодежь знала историю нашего государства, нашего города. Чтобы она приумножала славу и величие нашей Родины, совершенствовала построенное нами общество. Я мечтаю о том, чтобы будущие поколения гордились ветеранами, первооткрывателями, а еще также, как мы, любили свою Родину, свой город. Этот творческий конкурс, уверен, поможет

молодым людям больше узнать о людях, с которыми они живут в одном городе. А еще он сближает поколения.

Наши ветераны знают историю не по страницам учебников, а по своим жизненным вехам: ведь им довелось и крестьянским трудом заниматься, и Родину защищать во время Великой Отечественной войны, и Северск строить. Каждый из нас помнит много деталей, событий, фактов. Думаю, ребятам будет интересно создавать свои мини-фильмы.

- С каждым годом участников Великой Отечественной войны становится все меньше. Сегодня у ребят есть уникальная возможность узнать о том, как воевали, строили города, работали на производстве наши деды, из первых уст, - говорит Дмитрий Конради, известный в Северске не только как великолепный актер, но еще и как руководитель телевизионного кружка в СФМЛ. - У них есть возможность не только узнать эту историю, но и сохранить ее для следующих поколений.

Итак, конкурсная работа представляет собой видеоролик, снятый на любую камеру: смартфона, планшета, видеокамеры. Видеоролик должен иметь удовлетворительные характеристики изображения и звука.

Конкурс продлится до 15 августа 2016 года.

Творческие работы можно представить на конкурс по адресу: г. Северск, РЦО, ул. Ленина, 38, каб.: 218, 219. В дальнейшем будет реализована система онлайн загрузки видео на сайт РЦО, о чем будет сообщено дополнительно.

Для участия в конкурсе авторы работ вместе с видеороликом должны представить свое официальное согласие и согласие героя видеointervью на обработку персональных данных и использование видеоролика. Несовершеннолетние авторы работ должны представить согласие одного из родителей или другого законного представителя.

Работы, прошедшие во всероссийский этап конкурса, будут размещены на специальном сайте «История страны Росатом». Авторы лучших работ будут награждены дипломами Госкорпорации «Росатом», ценными призами и путевками.

Ирина ЯКОВЛЕВА



НЕМНОГИЕ ЗНАЮТ, ЧТО В ТОМСКУЮ ОБЛАСТЬ В 30-Е ГОДЫ В НАРЫМ ССЫЛАЛИ РЕПРЕССИРОВАННЫХ СВЯЩЕННИКОВ НЕ ТОЛЬКО ЗЕМЛИ ТОМСКОЙ, НО И ВСЕЙ СТРАНЫ. СУДЬБАМ ЭТИХ НОВОМУЧЕНИКОВ И ИСПОВЕДНИКОВ РОССИЙСКИХ БЫЛА ПОСВЯЩЕНА КОНФЕРЕНЦИЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ, КОТОРАЯ ПРОШЛА 19 МАЯ В ШКОЛЕ № 196 В РАМКАХ КИРИЛЛО-МЕФОДИЕВСКИХ ЧТЕНИЙ. В КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СТАРШЕКЛАССНИКИ И СЛУШАТЕЛИ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ ХРАМА ВЛАДИМИРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ.

- Девочки выбрали такую непростую и глубокую тему сами, и это несмотря на то, что в восьмом классе еще не изучается курс истории России 20 века. Видимо, эта трагическая страница в судьбе нашего Отечества не оставила их равнодушными, нашла живой отклик в их детском сознании, - говорит Лариса Михеева, учитель обществознания и истории школы № 196, руководитель Центра гражданского образования «Перспектива». - Я знаю, что многих из них она повергла в шоковое состояние. Даже ученики 10-го класса, которые обращались к этой теме в прошлом году, были в недоумении, что сравнительно не-

Мир добротой спасется

давно, в 20-м веке, когда уже жили их бабушки и дедушки, происходили такие страшные события.

По мнению Ларисы Александровны, изучение этих малоизвестных страниц истории во многом расширяет кругозор детей, а еще дает уроки доброты, сострадания, мужества и жертвенной любви к тем идеалам, в которые человек верит.

С ней согласен и настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери отец Дионисий Степанов.

- Сегодня, когда приоритеты во многом расставлены на временных земных ценностях, пример такой бескорыстной, мученической, христианской жертвенной любви для нас весьма востребован. А особенно он необходим для детских сердец. Потому что именно в юном возрасте формируется нравственное начало, вектор всей жизни, формируется личность. Человек духовный, твердо стоящий на принципах совести, внутренней чистоты, всегда будет ориентиром для общества, в котором он живет, его нравственным стержнем. Поэтому мне хочется пожелать вам, ребята, - обратился священник к участникам конференции, - чтобы вы, рассказывая о тех людях, жизнь и подвиг которых мы сегодня будем вспоминать, делали это не только для оценки по предмету, относились к этому не как к формальной работе, но чтобы их жизненный пример оставил след в вашем сердце и помог в дальнейшем становлении как личностей.

После выступления хора воскресной школы конференция началась. Ребята представили целую галерею портретов российских священников, сосланных в годы репрессий на север Томской области. За информацией они обращались к священнослужителям, использовали сайт областного краеведческого музея и другие интернет-ресурсы.

Ученицы 8А класса школы № 196, слушатели Центра гражданского образования «Перспектива» Анжелика Коробейникова и Дарья Грицук рассказали о трагической судьбе епископа Иоасафа (Владимира Давидовича Жевахова). Впервые он был арестован в 1924 году. Но семимесячное пребывание в тюрьме Киева только укрепило его духовно - он решил принять монашество. В 1926 году отца Иоасафа назначили епископом Дмитриевским и викарием Курской епархии. Вскоре владыка был арестован и с 1926-го по 1929-й годы находился в заключении в Соловецком лагере особого назначения, а затем три года провел в ссылке в Нарымском округе. Это тяжелое время лишений не сломило его, он продолжал проповедовать. За что и поплатился. В 1936-м владыку ждали новые арест и ссылка. Год спустя священника отпустили, он ненадолго вернулся в Белгород, где жил прежде. Но запущенный после революции маховик борьбы с религиозными деятелями был неумолим: в 1937 году епископа Иоасафа арестовали по новому обвинению - «в руководстве контрреволюционной фашистской организации церковников» и после суда тройки в тот же день расстреляли.

- Какой вы для себя вывод сделали из этой истории? - поинтересовались мы у девочек.

- Нужно верить в свои идеалы несмотря ни на что и доказывать людям свою правоту, даже если за это придется заплатить собственной жизнью, - говорят они. - Далеко не каждому человеку такое под силу. Нужно быть очень сильным внутренне. Но именно благодаря таким людям в мире сохраняется добро.

Сергей НОВОКШОНОВ

ФОТО АВТОРА